

# КАРАБАШСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН КАРАБАШСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА ТРУДЯЩИХСЯ

НОВЫЙ  
26  
СР год

## В ОСНОВУ ПОЛИТИЧЕСКОЙ АГИТАЦИИ — ДОКЛАД И. В. СТАЛИНА

В переживаемые дни суровых испытаний, когда над советской землей нависла серьезная опасность, прозвучали речи нашего вождя — великого Сталина в 24 годовщину Октябрьской революции, которые разнеслись по всей стране, как боевой клич зовущий советских людей к решительной борьбе с немецко-фашистскими разбойниками. Такая программа нашей работы и борьбы в достижении полной победы над немецкими захватчиками.

С большим воодушевлением встретили трудящиеся Карабаши историческое выступление И. Сталина и могучим политическим и производственным подъемом отвечают на призывы вождя — работать не покладая рук.

При обсуждении этих выступлений рабочие, работницы и работники интеллигентного труда завода и рудников взяли на себя конкретные обязательства и сейчас успешно борются за их выполнение.

Коллективы, взявшие обязательства, стараются делом подтвердить свои слова. Шахта «Центральная», Северо-Карабашского рудоуправления 15 ноября выполнила годовой план по меди в руде и по горно-подготовительным работам. Шахта имени 1-го Мая, Южно-Карабаши закончила годовой план по добыче меди в руде и сейчас дает заводу сверхплановую медь. Эта же шахта уже закончила ноябрьский план по добыче руды.

Выступления т. Сталина должны быть положены в основу всей политико-массовой работы партийных, комсомольских и других организаций и широко разъяснены трудящимся, мобилируя на борьбу за успешное выполнение задач, стоящих перед нашими предприятиями и учреждениями.

Партийные, комсомольские, профессиональные организации в первые дни провели значительную работу по разъяснению доклада и речи т. Сталина. Но это только начало. А г и т а т о р ы сейчас должны развернуть работу на

бывших избирательных участках, пойти по квартирам, общежитиям рабочих и беседовать не только с группами рабочих, но и с отдельными товарищами.

Для разъяснения должны быть применены все формы и методы агитационной работы: групповые и индивидуальные беседы, собрания политформации, лекции и доклады, вечера вопросов и ответов, стенная печать, наглядная агитация и т. д. Различных агитационных форм у нас достаточно, нужно только умело их использовать.

В разъяснительной работе первое место должен занять партийный актив, руководители хозяйственных, комсомольских, профсоюзных организаций. К этой работе широко нужно привлечь и беспартийный актив и нашу интеллигентную молодежь, учителей, врачей и др.

Активу и всем агитаторам при проведении массовой работы необходимо особенно заострить внимание на борьбе против распространителей вражеских слухов, на разоблачении выток, перепуганных интеллигентов, трусов, павликоров, изгоняя их из своих рядов.

Агитация по своему характеру должна быть наступательной, конкретной, действительной и должна отражаться в делах коллектива успешно, способствуя укреплению фронта, способствующая еще более мощному развертыванию социалистического соревнования, стиховому движению, движению двухсотников, многоствочников, овладению вторыми профессиями, усилению и укреплению военной работы, по ЦВХО, всеобщуца и т. д. давая при этом все больше и больше меди, крайне необходимой для наших военных заводов.

Но большинство развернем агитационно-пропагандистскую работу, поставив ее на службу отечеству, донесем слова вождя до каждого трудящегося и добьемся больших успехов в помощи фронту.

Коллектив шахты «Северо-Первомайская», Южно-Карабашского рудоуправления первым по Карабаши закончил ноябрьский месячный план.

А. БАЖЕНОВ

## Месячный план закончен досрочно

Перестроив работу на военный лад, на основе развернутого социалистического соревнования и выполняя указания вождя народов тов. Сталина, в первую смену 24 ноября

## Гитлеровцы оккупировали Италию

В настоящее время в Италию сосредоточено более 400 тысяч германских солдат. Фюрер и германские войска ожидают возможности отправки их в Ливию. Задержку их отправки германское командование объясняет нарушением итальянских коммуникаций с Ливией. Фактически же эти германские силы выполняют

роль германской оккупационной армии в Италии. Состояние итапо-германских отношений красноречиво характеризует тот факт, что итальянская пресса не опубликовала текста последней речи Гитлера в Мюнхене. Газеты ограничили лишь помещением небольших заметок о выступлении Гитлера.

## От Советского Информбюро (Утреннее сообщение 24 ноября)

В течение ночи на 24 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Наша танковая бригада, действующая на одном из участков западного фронта, в трехдневном бою с противником уничтожила 15 танков, 5 бронемашин, много пулеметных и минометных батарей противника и встретила свыше тысячи немецких солдат и офицеров.

Артиллерийские части тов. Захарина за ночь с 22 на 23 ноября уничтожили 3 минометных батарей противника, ДЗОТ с противотанковым оружием и пулеметами и взорвали крупный склад с боеприпасами.

Старший сержант тов. Князев, будучи с тремя красноармейцами в разведке, оказался в окружении. Смелые бойцы вступили в бой с противником, уничтожили 12 фашистских солдат, захватили ящик мины, много лент с патронами и благополучно вернулись в свою часть.

Большую активность проявляют партизанские отряды рабочих Таганрога. 15 ноября произошел большой пожар и взрыв в портовом складе, где фашисты организовали крупную базу различного военного снаряжения. Склад и находившиеся в нем снаряжения сгорели до дна. У станции М. группа партизан железнодорожников взорвала 3 автоцистерны с различным инвентарем и вывела из строя все стрелки. Находящийся на станции отряд немецких солдат пытался оказать партизанам сопротивление. Во время перестрелки 13 фашистов были уничтожены. Партизанский от-

ряд рыбаков под командованием председателя рыбохозяйственного колхоза т. Ч. совершил нападение на конный обоз противника. Партизаны перебили немецкую охрану и полностью уничтожили 17 повозок с продовольствием. За 5 дней ноября в пригородных районах Таганрога партизаны перебили до 80 немецких солдат и офицеров, сожгли 8 грузовых и 3 легковых машины противника, уничтожили 13 немецких мотоциклов и конный раз'езд из 5 солдат.

Многочисленные факты свидетельствуют об истощении мужских резервов гитлеровской Германии. Огромные потери вынуждают фашистов посылать на фронт заключенных в тюрьмах, инвалидов, полицейских, а также перебрасывать оставшиеся в оккупированных странах части на восточный фронт. Шенный немецкий солдат Кара Фальц рассказал: «Я был осужден и содержался в арестном доме в Мисаде, где было 1600 заключенных. Недавно многие заключенные, в том числе и я, были направлены на фронт». Мария Лейбольд пишет из Вюрцбурга своему мужу: «Все наша полиция теперь тоже направлена в Россию». Ефрейтор Теодор Гайц в письме родным сообщает: «Среди нас и старики и юнцы. По-моему берут всех без разбору». У матерого фашистского бандита Георгия Редера, убитого на одном из участков западного фронта найденное неоправленное письмо, в котором он пишет: «За последние время нашу доблестную часть пополняют желторотыми денщиками, кривыми, хромыми и прогнившими инвалидами. Если так будет продолжаться и дальше, то воевать будет никому».

## ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ЛИВИИ

Несколько дней тому назад английские войска начали новое наступление.

В боях с обеих сторон участвуют большие танковые соединения. В результате упорных сражений против двух германских, одной итальянской бронетанковой дивизии англичане захватили порт Коцуца, Сиди-Омар, Нуово и Бардио. Немецко-итальянские войска

продолжают отступать на запад. Уничтожено около 200 немецких и итальянских танков и бронемашин.

Английский флот эффективно поддерживает действия сухопутных войск в Ливии, препятствует неприятельским переброскам в Ливию, обеспечивает снабжение английских и иракских войск для действий в Ливии. (ТАСС)

## Истерическая статья Геббельса

Недавно Геббельс опубликовал еще одну статью в газете «Дас Рейх», которая свидетельствует о том, что фашистские главарь впали в истерику.

«Нам больше некуда податься». До сих пор Геббельс запугивает население Германии перспективой поражения. «Против войны мы потеряем все, поражение погубит нас все». Геббельс доходит до того, что приписывает противникам Гер-

мании ограничить рост немецкого населения и «подвергнуть стерилизации всех мужчин и женщин моложе 60 лет».

Впервые Геббельс вынужден признать критическое положение в котором Германия оказалась в ходе войны с СССР. Теперь — слова Геббельса — «Война, в том, как закончатся война, имеет гораздо большее значение, чем вопрос когда она закончится».

## СОБРАНИЕ ПАРТИЙНОГО АКТИВА

22 ноября в Карабаши состоялось собрание городского партийного актива с участием секретарей первичных партийных организаций, хозяйственных и профсоюзных руководителей и редакторов стенных газет.

Собрание горячо встретило предложение об избрании членом подгруппы в почетный президиум. Особенно тепло и восторженно сопровождалось упоминание имени вождя народов великого Сталина.

Участники собрания заслушали доклад секретаря Горкома ВКП(б) тов. Еремина о партийно-политической работе в условиях военного времени.

Выступавшие товарищи говорили о том, как на наших предприятиях идет перестройка работы на военный лад, как коллективы заводов, рудников и учреждений борются за выполнение заказов фронта и ищут новые виды производства для этой цели.

Особое внимание партиив уделял вопросу устной, наглядной и печатной агитации на предприятиях и среди населения. А также потребовал от первичных парторганизаций скорейшей перестройки внутри-партийной работы путем регулярного созыва партийных собраний, систематической работы с коммунистами, особенно с кандидатами, усиления работы по росту партии за счет лучших стачковцев производства и интеллигенции и постановки на должную высоту проверки выполняемых партийных решений.

Активу и всем агитаторам предложено при проведении работы в связи с докладом товарища Сталина от 6 ноября обратить особое внимание на разоблачение фашистских агентов, распространяющих вражеские слухи, на разоблачение трусов, павликоров, выткоч и перепуганных интеллигентов и решительно изгонять их из своих рядов.

Партиив выразил твердую уверенность, что большевики Карабаши в грозные дни для родины с честью выполнят задачи, поставленные перед ними партией и великим Сталиным.

Собрание актива с большим подъемом прослало приветствие товарищу Сталину и защитникам Москвы и Ленинграда. Приняв решения по докладу т. Еремина собрание закончило свою работу.

## Кровавое хозяйничанье германских оккупантов в Польше

Немцы конфискуют у польских крестьян все зерно предназначенное для весеннего сева. Это объясняется тем, что не хватает хлеба для немецких солдат направляющихся на восточный фронт через Польшу. В самой Польше население голодает.

### Помочь клубам перестроить работу

Посещаемость клубных мероприятий, независимо от того платные ли эти мероприятия или бесплатные, за время войны значительно возрасла. Но беда в том, что клуб еще полностью не перестроил свою работу на военный лад, а поэтому и не удовлетворяет запросы трудящихся.

За последние месяцы руководство клубом со стороны рудничных организаций ослабло. Как пример тому можно привести следующие факты: за 5 месяцев клуб ни где не отчитывался в своей работе; месячные планы работы ни кем не утверждаются и никто не проверяет выполнение планов и не дает указания как нужно работать.

Лекции, проводимые в стенах клуба, привлекают значительное количество слушателей и они должны были бы стать одной из форм клубной

работы. Но после того, как в сентябре месяце намеченные по плану четыре лекции, на общеполитические и военные темы сорвались из-за неявики лекторов—лекции и беседы в клубной работе не занимают определенного места и проводятся без плана от случая к случаю. Как правило на лекциях очень мало бывает партийного и профсоюзного актива и в этом отношении особенно показательна лекция т. Юрковского на тему «Погромщики культуры».

Нужно на клубную работу рудничными организациями обратить большее внимание и помочь клубу сделаться местом действительной агитации и пропаганды и перестроить свою работу полностью на военный лад.

**А. ЗЫРЯНОВ**, директор клуба имени Фрунзе.

### Повседневно руководить стенгазетами

В условиях отечественной войны стенные газеты должны развернуть всю силу коллективного пропагандиста, агитатора и организатора масс и с большевистской страстью помогать партийным организациям готовить материальные и людские резервы для фронта и крепить тыл. Однако, стенные газеты Северного рудника работают далеко не удовлетворительно. Например, наша стенгазета «За руду», орган партийной и профсоюзной организации Ворошиловской шахты в течении 5 месяцев выходила только по разу в месяц. Есть газеты, которые выходят еще реже.

Такое положение со стенгазетами—это результат крайнего плохого руководства стеной печатью со стороны партбюро рудника, и со стороны рудника.

Примером плохого руководства может служить то, что еще в августе бюро горкома ВКП(б) заслушало доклад о работе стенгазет — нашей и богатейшей фабрики и вынесло соответствующее решение. Однако, с этим решением партбюро (секретарь т. Иванов) до сего времени не ознакомило редакторов стенгазет, не говоря уже о проверке его выполнения. Для чего спрашивается слушались редакторы и писалось решение? Неужели для того, чтобы т. Иванов пошел его к делу? Разве может сдвинуть возлагателем хорошего руководства такой факт, когда с начала этого года идут бесплодные разговоры и требования о доукомплектовании нашей редколлегии.

**ГОРСКИХ**, редактор стенгазеты «За руду».

### Строго соблюдать правила противовоздушной обороны

Современная война насыщена большим количеством самолетов, при помощи которых, враг может нападать на промышленные объекты, на города и села, расположенные в далеком тылу. Следовательно, население тыла не может быть уверенным за свою безопасность и безопасность наших предприятий. Поэтому население обязательно должно организовать противовоздушную оборону в виде многочисленных групп самозащиты на всех объектах и участках.

С возникновением реальной угрозы воздушного нападения на тот или иной объект или населенный пункт, штабом МПВО (местной противовоздушной обороны) объявляется и выполняется «УГРОЖАЕМОЕ ПОЛОЖЕНИЕ».

Это делается для того, чтобы предупредить всех граждан о возможности воздушного нападения и своевременно привести в полную мобилизационную готовность к защите от нападения все ранее подготовленные силы и средства.

С момента введения «УГРОЖАЕМОГО ПОЛОЖЕНИЯ» во всех домах, учреждениях, предприятиях и учебных заведениях устанавливается круглосуточное дежурство членов групп самозащиты МПВО.

Во время «УГРОЖАЕМОГО ПОЛОЖЕНИЯ» граждане, имеющие в своих квартирах радиоточки обязаны держать их включенными, так как по радио передаются распоряжения о воздушной тревоге. Свои противогазы индивидуальные перевязочные материалы первой помощи и противохимический пакет необходимо держать при себе. Внимательно следить за объявлениями, распоряжениями и сигналами органов МПВО и точно выполнять распоряжения, относящиеся ко всему населению. (Обо ответственная задача ложится на лиц, состоящих в группах самозащиты или командах МПВО. Они должны быть готовыми в любую минуту по сигналу «ВОЗДУШНАЯ ТРЕВОГА» немедленно

явиться на сборный пункт для выполнения всех оперативных заданий своих подразделений.

Одним из средств действительной борьбы с налетами в ночное время является светомаскировка. Ночью для вражеского самолета хорошим ориентиром служит свет огней. Поэтому в момент «УГРОЖАЕМОГО ПОЛОЖЕНИЯ» каждый гражданин обязан позаботиться о светомаскировке. Ветером перед включением или выключением света в своей квартире обязательно зашептать окнами светонепроницаемыми шторами и проверить с улицы не виден ли свет. Ни в коем случае не оставлять света в квартире при уходе из нее.

Надо помнить, что наиболее нарушение правил светомаскировки, сознательно или неосознанно допущенное—это предательство, подрыв безопасности города. Поэтому нарушители правил светомаскировки привлекаются к уголовной ответственности по всей строгости закона военного времени.

В момент «ВОЗДУШНОЙ ТРЕВОГИ», проводимых с учебной целью в отдельных домах, наблюдаются случаи нарушения правил светомаскировки, за что уже привлечены в административном порядке к штрафу по 100 рублей пять человек.

Опасность, нависшая над нашей страной, очень велика. Каждый гражданин должен это помнить и приучить себя к дисциплине, выдержке и аккуратности, настойчиво требуя от других со строгой точностью выполнять все распоряжения штаба МПВО. Этими достигнута безопасность наших предприятий и жилищ и сохранена жизнь себе и нашим детям. Всякое нарушение в момент «УГРОЖАЕМОГО ПОЛОЖЕНИЯ» и тем более в момент «ВОЗДУШНОЙ ТРЕВОГИ», граничит с предательством и расценивается как государственное преступление. Этого никто не должен забывать.

**АФАНАСЬЕВ**, начальник штаба МПВО города, лейтенант милиции.

### Библиотека в дни войны

На библиотечной работе и работам уже несколько лет, но только сейчас, в дни войны, наблюдаю такой массовый прилив читателей. Спрос на литературу повзрослел втрое, на столько же, примерно увеличилось и количество читателей, берущих книги на дом.

Особенно возрасла за дни войны посещаемость читального зала, доходящая в отдельные дни до 200 человек.

При библиотеке имеется актив в количестве 9 человек из учеников десятых классов. Работа актива заключается в том, что они делают выставку на вырезок статей и фото из газет и журналов на тему «Отечественная война», дежу-

рят на выдаче книг и проводят читки газет по шахтам.

Особенно хорошо проходят читки на шахте имени Ворошилова, где пред. шахткома т. Шувалов создает для этого все условия. Рабочие встречают чтецов с удовольствием и слушают со вниманием и просят прочитать чаще. На шахте «Центральная» с читками газет библиотечным активом дело обстоит немного хуже. Мы ходили на шахту три раза и не могли найти председателя шахткома, который бы указал нам место и время для читок газет.

**М. МОЛЧАНОВА**, зав. библиотекой Северного рудника.

### Оживить клубную и библиотечную работу

Помещенные в этом номере газеты заметки о работе клуба и библиотеки, говорят о небывалом приходе посетителей и это явление наблюдается по всем клубам Карабаша.

Кроме посетителей, желающих получить что-либо от клубов, собираются в клубах рабочие и служащие, изучающие военное дело, проводятся слеты, собрания. Сейчас клубы и библиотеки особенно должны были бы развернуть агитационно-массовую работу. На деле этого нет!

И если некоторые руководители клубов, библиотек стараются сослаться на то, что им помогают партийные и профсоюзные организации, то это верно будет только частично. Надо самим клубным и библиотечным работникам перестроиться на военный лад, проявить максимум инициативы и сообразительности.

— «Надо из огромного арсенала средств большевистской агитации отобрать самое лучшее, самое отточенное, самое мобильное и действенное, чтобы вести в массы боевое, правдивое большевистское слово, чтобы через действительные формы массовой работы мобилизовать трудящихся на выполнение неотложных за-

дач военного времени».—(Из доклада секретаря Челябинского обкома ВКП(б) тов. Сапрыкина на собрании партийного актива).

Клубы Карабаша оторваны от производства. В клубах не отражаются героические будни пехов завода и шахт. Например, несмотря на требования рабочих завода обдуживать их художественной самодельностью в обеденные перерывы, руководители клуба «Красный Урал» так и не находят время и возможности заниматься этим делом. Вместе с этим в самих клубах ничто не говорит о производственной жизни завода и шахт.

Клубы почти не перестроили свою работу и по вопросу освещения тех грандиозных исторических событий, которые развертываются в нашей стране, на фронтах отечественной войны и в международной жизни.

Так же слабо отражаются все эти вопросы и в наглядной агитации клубов. А перестроить клубную работу на военный лад имеются неограниченные возможности. «Вечера вопросов и ответов» в клубах не проводится, нет даже книг или досок «вопросов

и ответов». (Драмеружки и другие кружки художественной самодельности могли бы замечательно использовать формы «живой газеты», использовать антракты между киносеансами (в фойе или зале) для чтения статей из газет. Заброшена и такая форма агитации, как демонстрация перед кино-сеансами киногазет на производственные темы и т. д.

В клубе «Фрунзе» пустует комната, отведенная под агитпункт. Руководители клуба обязаны добиться от партийной и профессиональных организаций такого положения, чтобы агитпункт начал работать. Это могут сделать и остальные клубы, если в крайнем случае, наладить дежурства выделенных парторганизацией агитаторов в библиотеке, для разъяснения многочисленных вопросов, возникающих у посетителей читальни. Вместе с этим не следует пренебрегать, как это зачастую имеет место, индивидуальной агитацией, помня, что рабочий и служащий, с кем беседовал агитатор, в свою очередь передает содержание беседы и другим товарищам.

**М. Шамшонов**.

### В буфете должна быть чистота

Буфет столовой № 5, находящийся в здании Северо-Карабашского рудоуправления (вверху) не бещет чистотой и культурным обслуживанием.

Посуда (тарелки, стаканы и блюдец) после употребления мыются, если только можно применить этот термин, в грязной, холодной воде. После «мытья» посуда невытирается, вероятно потому, что буфетчица избегает показывать посетителям грязную тряпку, делаято именуемую полотенцем. Если к этому добавить еще недостачу в буфете посуды, то картина антисанитарного состояния буфета будет ясна каждому. Но на заявления посетителей о грязи, работники буфета приходят в негодование, утверждая, что все чисто и приято.

Военное время требует особой чистоты и гигиены, как меры борьбы с инфекционными болезнями. К столовым и буфетам в этом отношении предъявляются повышенные требования. Если в столовые иногда и заглядывает санитарный врач, то в буфетах он не бывает совершенно, поэтому нет чистых посуды, чистой горячей воды для мытья посуды—этих необходимых вещей общественного питания.

Не проверяют работу буфетов и те работники медпункта и столовых, в обязанности которых входит наблюдение за буфетами.

**М. НИКОЛАЕВ**.

Ответственный редактор **А. ПАНОВ**.